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Ιστοσελίδα 

 

2o Νηπιαγωγείο Περαίας 

Προϊσταμένη Σχολικής Μονάδας Μέμου Παναγιώτα 

Πρόεδρος  Συλλόγου Γονέων 
/κηδεμόνων 

Για το σχολικό έτος 2023-2024 πραγματοποιήθηκε Γενική 
Συνέλευση Γονέων και Κηδεμόνων για ανάδειξη  νέου 
διοικητικού συμβουλίου.  

 

 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 2ου Νηπιαγωγείου Περαίας 

 

1. Εισαγωγή  
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Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 2ου Νηπιαγωγείου Περαίας συντάχθηκε 
σύμφωνα με το άρθρο 37, Ν.4692/2020 και επιδιώκει να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και 
τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο 
του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε 
φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, 
γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 
λειτουργία των Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι 
προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και τα 
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Προϊσταμένης 
του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων καθώς 
και εκπροσώπου του Δήμου Θερμαϊκού. Εγκρίθηκε από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης,  που 
έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και από τον Διευθυντή  Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται μέσω email στους γονείς/κηδεμόνες 
και αναρτάται στην ιστοσελίδα του 2oυ Νηπιαγωγείου Περαίας στο Πανελλήνιο Σχολικό 
Δίκτυο. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του 
βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από τον 
νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 
συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων 
συλλογικών οργάνων του. 

Η ταυτότητα και το όραμα του σχολείου 

Το  2ο Νηπιαγωγείο Περαίας ιδρύθηκε το 1996. Λειτούργησε ως τριθέσιο και από το 2016 
ως διθέσιο λόγω μείωσης του μαθητικού δυναμικού. Υπάρχει ιδρυμένο Τμήμα Ένταξης το 
οποίο για πολλά χρόνια ήταν σε αναστολή, λόγω έλλειψης φοίτησης παιδιών με ειδικές 
ανάγκες. Από το σχολικό έτος 2019-2021 μέχρι σήμερα λειτουργεί κανονικά και 
υποστηρίζεται μια φορά την εβδομάδα από Ψυχολόγο και Κοινωνική Λειτουργό. Όραμα 
του σχολείου είναι η ολόπλευρή ανάπτυξη των παιδιών (γνωστική, συναισθηματική και 
κοινωνική) με σκοπό να αποκτήσουν στάσεις και αξίες ζωής με τρόπο παιγνιώδη, 
βιωματικό, στηριγμένο στα ενδιαφέροντά τους. Απώτερός μας στόχος η κατάκτηση από τα 
παιδιά μιας ολιστικής αντίληψης του κόσμου και η εξέλιξή τους σε πολίτες ενταγμένους 
στην κοινωνία, με σεβασμό για τον συνάνθρωπο (αποδοχή διαφορετικότητας-συνύπαρξη-
σεβασμός των επιθυμιών του άλλου). 

Παράλληλα, στόχος του σχολείου είναι η ενδυνάμωση της προσωπικής ταυτότητας κάθε 
παιδιού χωριστά, η ενίσχυση της αυτοεικόνας του και η ένταξη των παιδιών με ειδικές 
ανάγκες στη μαθητική κοινότητα. Με ένα τέτοιο σχολείο μπορούμε να προχωρήσουμε 
μπροστά στην πολυπολιτισμική κοινωνία, που είναι πια μια πραγματικότητα, 
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εξασφαλίζοντας την αρμονική συνύπαρξη όλων, στη βάση του αλληλοσεβασμού και της 
αλληλοκατανόησης. 

 Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 
δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 
διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 
απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και 
τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως 
προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, 
διδακτικών, και άλλων πρακτικών. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, 
επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία 
το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των 
μαθητών/μαθητριών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της 
κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας. 

 Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία. 

 

 

 

2. Λειτουργία του Σχολείου  

Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος και 
του ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα 
καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις 
και αποφάσεις  του ΥΠΑΙΘ.  

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής 

Πρόωρη Υποδοχή (ισχύει μόνο για τους μαθητές/μαθήτριες που παρακολουθούν το 
ολοήμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) . Προσέλευση των μαθητών/τριών: 07:45-
08:00 . 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο:  08:15-08:30 
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o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00 

Ολοήμερο πρόγραμμα 

o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00. 

o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 

Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται. 

Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή προσαρμογή 
των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο 
Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017). 
Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες έως δύο 
φορές κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους για την οποία ενημερώνεται ο Διευθυντής 
Εκπαίδευσης (άρθρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 08:15 έως 08:30.              
Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Υποδοχή στο Νηπιαγωγείο είναι 07:45 έως 08:00. 

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι 
απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την 
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών 
και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. 

Κατά την προσέλευση οι γονείς/κηδεμόνες εισέρχονται στην αυλή του σχολείου και 
παραδίδουν το παιδί τους στη νηπιαγωγό του τμήματος που βρίσκεται στην  είσοδο του 
κτιρίου και αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 
μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας 
επισκέπτης.  

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 
προγράμματος η είσοδος του σχολείου/οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 08:30 ώστε 
να μην παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη 
λήξη του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 
σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει 
στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει 
το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για 
ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει 
εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου θα 
αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση). 

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των 
μαθητριών, περιμένοντας  την αυλή του σχολείου, όπως και κατά την προσέλευση. Στη 
συνέχεια, με τη σειρά προχωρούν  και παραλαμβάνουν το παιδί τους. Το παιδί παραδίδεται 
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μόνο στους συνοδούς που έχουν καθορίσει οι γονείς κατά την εγγραφή του παιδιού στο 
σχολείο ή με συμπληρωματική Υπεύθυνη Δήλωση. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση 
των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που 
παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής 
μονάδας. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών παραμένουν στα αυτοκίνητά τους 
και λίγοι –λίγοι προσέρχονται στο υπόστεγο της αυλής το οποίο είναι αρκετά μεγάλο, ώστε 
να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές συνθήκες, δίχως να 
τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. 

Ωρολόγιο πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 
εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της 
Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου. 

 Παρατίθεται το εγκεκριμένο Ωρολόγιο Πρόγραμμα από την Προϊσταμένη εκπαιδευτικών 
θεμάτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης του 
σχολικού έτους 2023-2024 

  ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΧΟΛΙΚΟΎ ΕΤΟΥΣ 2023-2024 
    
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

7.45-8.00 Πρωϊνή Υποδοχή 

08:15-8:30 Υποδοχή μαθητών/τριών 
( προαιρετικό πρόγραμμα) 

08:30-09:15 Ελεύθερο παιχνίδι - ενασχόληση στα 
κέντρα μάθησης (γωνιές) 

09:15-10:00 Οργανωμένες δραστηριότητες και 
διερευνήσεις με βάση το ΔΕΠΠΣ-
ΑΠΣ,ΑΓΓΛΙΚΑ, πρόγευμα 

10:00 – 10:45  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΒΓΑΙΝΟΥΝ ΚΑΙ ΤΑ 2 
ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΑΖΙ  

10:45-11:30 Οργανωμένες δραστηριότητες και 
διερευνήσεις με βάση το ΔΕΠΠΣ-
ΑΠΣ,Εργαστήρια  Δεξιοτήτων 

11:30-12:10 Ελεύθερο παιχνίδι-ενασχόληση στα 
κέντρα μάθησης, ανατροφοδότηση 
(γωνιές) 

12:10-12:45 Οργανωμένες δραστηριότητες και 
διερευνήσεις με βάση το ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ-  

Εργαστήρια Δεξιοτήτων-
Αναστοχασμός-  Ανατροφοδότηση-

Προγραμματισμός της επόμενης 
ημέρας 

12:45-13:00 Προετοιμασία για αποχώρηση 

13:00 ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 
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ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΟ 
ΟΛΟΗΜΕΡΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

13:00-14:20 Προετοιμασία γεύματος/γεύμα 
Χαλάρωση/ύπνος/Ελεύθερο 
παιχνίδι-ενασχόληση στα κέντρα 
μάθησης (γωνιές) 

14:20-15:00 Δραστηριότητες και διερευνήσεις με 
βάση το ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ 

15:00-15:20 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

15:20-15:45 Ελεύθερο και οργανωμένο παιχνίδι, 
ανατροφοδότηση 

15:45-16:00 Προετοιμασία για αποχώρηση 
16:00 ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 

 Μια μαθήτρια υποστηρίζεται  από ιδιώτη βοηθό παράλληλης στήριξης. 

Ένας μαθητής υποστηρίζεται από ειδικό βοηθητικό προσωπικό. 

 

 

 

 

 

 

Φοίτηση-απουσίες 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται 
από την εκπαιδευτικό της τάξης, η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και από την 
Προϊσταμένη που τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα myschool του ΥΠΑΙΘΑ. Η 
ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο 
και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη 
απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο 
οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

 

Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως 
έχει καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα.  

Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι μαθητές και οι μαθήτριες παραμένουν στην αίθουσά τους.  

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές 
και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή 
δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στις εκπαιδευτικούς, οι οποίες βρίσκονται μαζί 
τους και τους επιτηρούν.  
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Η υπεύθυνη εκπαιδευτικός κάθε τμήματος επιτηρεί και είναι υπεύθυνη για τους 
μαθητές/μαθήτριες του τμήματός της. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου 
από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. 

Εμβολιασμός,  φαρμακευτική αγωγή μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα 
δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο 
από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές 
γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το 
στόμα, ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών αλλά και σε 
εποχιακές ιώσεις. Αυτό δεν αποκλείει την υποχρέωση του εκπαιδευτικού να παρέχει τις 
στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες στους μαθητές του σχολείου του. Για το λόγο αυτό, σε 
περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, 
οφείλουν να αιτούνται την άδεια της Προϊσταμένης της σχολικής μονάδας προκειμένου να 
προσέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, στο χώρο του 
σχολείου, ώστε να τη χορηγήσουν. 

Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών, οι εκπαιδευτικοί οφείλουν μόνο να 
καλούν το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδή του μαθητή/μαθήτριας, ενώ ταυτόχρονα ενημερώνουν 
τους γονείς του. 

Πρόγευμα-Γεύμα 

Το πρόγευμα-δεκατιανό των παιδιών προετοιμάζεται στο σπίτι με ευθύνη των 
γονέων/κηδεμόνων τους. Οι γονείς θα πρέπει να αποφεύγουν τα συσκευασμένα τρόφιμα 
και να φροντίζουν για την υγιεινή διατροφή των παιδιών τους σύμφωνα με τις υποδείξεις 
των εκπαιδευτικών. Επίσης οι μαθητές/μαθήτριες πρέπει να έχουν καθημερινά στην τσάντα 
τους ένα μπουκάλι ή παγούρι νερό με το όνομά τους και μία μικρή πετσέτα φαγητού επίσης 
με το όνομά τους.  
Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών που παραμένουν στο ολοήμερο, παρασκευάζεται στο 
σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Ο/η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα 
του νηπιαγωγείου, βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες ώστε να 
αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να 
εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές 
μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης. Σε όλα τα σκεύη που 
χρησιμοποιούν τα παιδιά θα πρέπει να αναγράφεται με ανεξίτηλο μαρκαδόρο το όνομά 
τους. 

Ένδυση 
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Τα ρούχα και τα παπούτσια των παιδιών πρέπει να είναι άνετα, πρακτικά και εύχρηστα. Οι 
φόρμες, τα παντελόνια με λάστιχο, τα παπούτσια με αυτοκόλλητο βοηθούν στην 
αυτοεξυπηρέτησή τους και την ομαλή εκπαιδευτική διαδικασία. Οι γονείς θα πρέπει επίσης 
να φέρουν στο σχολείο ένα ζευγάρι κλειστά παντοφλάκια που θα παραμείνουν στο 
νηπιαγωγείο και  μια αλλαξιά ρούχα (εσώρουχα, κάλτσες, μπλούζα, παντελόνι)  σε μια 
σακούλα με το όνομα και το επίθετο μέσα στην τσάντα  του παιδιού. 

Σε όλα τα μπουφάν, ζακέτες και πανωφόρια των παιδιών θα πρέπει να υπάρχει ένα μεγάλο 
κρεμασταράκι, για να μπορούν μόνα τους να τα κρεμούν στις κρεμάστρες. Επίσης να 
αναγράφεται με ανεξίτηλο μαρκαδόρο το όνομα του παιδιού στα πανωφόρια του. 

Τα προσωπικά αλκοολούχα αντισηπτικά υγρά ή τζελ δεν επιτρέπονται στο σχολείο. 
Υπάρχουν στις σχολικές αίθουσες και χρησιμοποιούνται μόνο υπό την επίβλεψη της 
νηπιαγωγού. 

Σχολικές Εκδηλώσεις-Γιορτές-Διδακτικές επισκέψεις 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη 
σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των 
μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 
κοινωνικά θέματα. Οι σχολικές γιορτές αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν 
στην αποτελεσματική πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές 
απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο.  

Οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν επίσης αναγκαίο συμπλήρωμα της αγωγής των 
μαθητών και μαθητριών και έχουν σκοπό να διευρύνουν τους ορίζοντες των μαθητών και 
μαθητριών, να τους ενθαρρύνουν να κατανοήσουν και να εξοικειωθούν με το φυσικό και 
ανθρωπογενές περιβάλλον, να παρέχουν σε αυτούς τη δυνατότητα να γνωρίσουν τα 
επιτεύγματα του ανθρώπου διαχρονικά και να αναπτύξουν την κοινωνικότητά τους. Οι 
διδακτικές επισκέψεις εντάσσονται στις εννέα (9) κατ’ ανώτατο όριο σχολικές δράσεις ανά 
διδακτικό έτος και δεν επιτρέπεται να πραγματοποιούνται περισσότερες από μία (1) μέσα 
στον ίδιο μήνα. 

Σε περίπτωση εκπαιδευτικής επίσκεψης – εκδρομής, τηρείται το σχολικό ωράριο. Σε 
περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται με απόφαση της Διεύθυνσης του Συλλόγου 
Διδασκόντων ή με εντολή αρμόδιου οργάνου της πολιτείας και ενημερώνονται οι γονείς.  

 

 

3. Παιδαγωγικό Κλίμα  

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για τη 
μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. Οι μαθητές και μαθήτριες 
παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία 
σεβόμενοι τους κανόνες του σχολείου, όπως διαμορφώνονται από τους ίδιους και 
εκπαιδευτικούς της τάξης, όπως και το δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους 
για μάθηση. 
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Τα παιδιά μαθαίνουν να συν-εργάζονται, να δημιουργούν, να αλληλεπιδρούν, να 
αυτενεργούν και να είναι υπεύθυνα. Η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και 
εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη 
προσωπικότητα. 

Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

Η Προϊσταμένη 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκουσών 
και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τις 
εκπαιδευτικούς, για την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, 
τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις 
αρμοδιότητες του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την 
καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, 
σε περίπτωση φθοράς. 

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των 
χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας 
των μαθητών/μαθητριών. 

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο, για την ανάπτυξη 
αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

   Οι εκπαιδευτικοί 

 Ασκούν το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό τους έργο σύμφωνα με τους σκοπούς και 
τους στόχους της προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής 
πολιτικής και με την καθοδήγηση των Στελεχών της Εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, 
εφαρμόζοντας σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις 
ανάγκες και ιδιαιτερότητες των μαθητών/μαθητριών. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 
καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 
συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 
αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και 
τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών 
τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους 
προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 
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 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 
συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην 
οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους 
παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 
μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε 
να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και 
λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και 
καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να 
υποστηριχθούν οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι 
οικογένειές τους. 

 Συνεργάζονται με την  Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη 
Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων 
συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των 
μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της 
αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά 
από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής 
επιμόρφωσης ή και της αυτοεπιμόρφωσης. 

Οι μαθητές/μαθήτριες 

Στο νηπιαγωγείο μας οι μαθητές και οι μαθήτριές μας καλούνται να καλλιεργήσουν 
και να αναπτύξουν βασικές ικανότητες, ως έναν συνδυασμό γνώσεων, δεξιοτήτων, 
αξιών και στάσεων, που θα τους βοηθήσουν να συμμετέχουν αποτελεσματικά στα 
διάφορα περιβάλλοντα και στους ρόλους που αναλαμβάνουν και θα κληθούν να 
αναλάβουν σε όλη τη διάρκεια της ζωής τους. Τέτοιες ικανότητες είναι η 
επικοινωνία, η δημιουργική και κριτική σκέψη, η προσωπική ταυτότητα και 
αυτονομία, οι κοινωνικές ικανότητες και οι ικανότητες που σχετίζονται με την 
ιδιότητα του πολίτη. Για την κατάκτηση των παραπάνω στόχων αξιοποιούνται το 
αυθόρμητο και οργανωμένο παιχνίδι, οι ρουτίνες, καταστάσεις από την καθημερινή 
ζωή, οι διερευνήσεις και το οργανωμένο πρόγραμμα δραστηριοτήτων, πάντα με τη 
συνεργασία εκπαιδευτικών, γονέων, στελεχών της εκπαίδευσης και θεσμικών 
φορέων. 
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Παιδαγωγική αντιμετώπιση ζητημάτων 

Παιδαγωγικά ζητήματα αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 
γονέων/κηδεμόνων με τις εκπαιδευτικούς της τάξης, την Προϊσταμένη, τον Σύλλογο 
Διδασκόντων, τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης και ενδεχομένως θεσμοθετημένους 
φορείς, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση 
του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 
υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 
παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

 Όταν  παιδιά εκφράζουν παράπονα για το Σχολείο ή για τους συμμαθητές τους τα 
ακούμε προσεκτικά, χωρίς να παίρνουμε άμεσα θέση, αν δεν βεβαιωθούμε πώς 
έχει το θέμα. Να μην μας διαφεύγει ότι συχνά τα παιδιά προκειμένου να 
δικαιολογηθούν ή επειδή αντιλαμβάνονται τα γεγονότα με τρόπο διαφορετικό 
από ό,τι εμείς οι μεγάλοι, μεταφέρουν ανακρίβειες  ή παρουσιάζουν τη μισή 
αλήθεια, και όσο γίνονται πιστευτά τόσο συνεχίζουν.  

  Στη συνέχεια απευθυνόμαστε στο Σχολείο για να ακούσουμε τι έχει συμβεί, στην 
περίπτωση που το παράπονο έχει να κάνει με αυτό, ή να αναλάβει τη διερεύνηση 
και τη διευθέτηση του θέματος, αν στο περιστατικό εμπλέκεται και άλλο παιδί.  

 Τα αρνητικά σχόλια προς το σχολείο, έστω και άθελά μας, βλάπτουν και το παιδί 
μας. Δεν στρεφόμαστε εναντίον άλλου παιδιού ή της οικογένειάς του.  

  Η αντιμετώπιση και η επίλυση κάθε προβλήματος  μπορεί να προκύψει μόνο μετά 
από τη συνεργασία των γονέων/κηδεμόνων με το σχολείο, καθώς αυτή είναι και 
αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 

          Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο νηπιαγωγείο 

Προχωρήσαμε στην εκμάθηση τεχνικών χαλάρωσης, ώστε να μάθουν τα παιδιά να 
διαχειρίζονται  το θυμό και την ένταση που πολλές φορές κρύβουν μέσα τους. 

-κάνω εισπνοή σαν να μυρίζω ένα λουλούδι 

-κάνω εκπνοή σαν να σβήνω ένα κερί 

-Παίρνω βαθιές ανάσες μετρώντας ως το 10  

-Δίνω μπουνιές στο μαξιλάρι του θυμού 

-Ζωγραφίζω ή διαβάζω ένα βιβλίο που με ηρεμεί 

-Χρησιμοποιώ το φανάρι του θυμού με τις τρεις φάσεις 

α’ φάση: Στάσου!( μη κάνεις βιαστικά πράγματα πάνω στο θυμό σου) 

β’ φάση: Σκέψου! (ποιος θα είναι ένας καλός τρόπος για να ηρεμήσεις και να σου φύγει ο 
θυμός) 

γ’ φάση: Πράξε! (κάνε αυτό που σκέφτηκες πως θα σε ηρεμήσει) 
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-Χρησιμοποιώ ένα τηλέφωνο- παιχνίδι κάθε φορά που θέλω να μιλήσω με ένα αγαπημένο 
μου πρόσωπο και να εκφράσω τα παράπονα μου 

-Χρησιμοποιώ το θυμόμετρο.  Ένα θυμόμετρο με σκάλα διαβάθμισης  από το 0-10. 
Ξεκινώντας από το 0 που είναι γαλάζιο χρώμα και όσο ανεβαίνουμε προς τα πάνω 
κοκκινίζει, ώσπου να φτάσει στο 10 που είναι κατακόκκινο (μεγαλύτερος θυμός). Τα παιδιά 
τοποθετούν  ένα βέλος με  χρατς στον αντίστοιχο  αριθμό, ανάλογα με το πόσο θυμωμένα 
είναι.  

 

4. Συνεργασία Σχολείου-Οικογένειας-Συλλόγου 
Γονέων/Κηδεμόνων  

Γονείς και κηδεμόνες 

- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 
ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να 
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του άτυπου Συλλόγου 
Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν 
τους μαθητές/μαθήτριες. 

- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε 
ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές 
ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία 
μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και 
ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

 Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του 
κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο 
ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον 
εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται την εκπαιδευτικό της 
τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται 
στην Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 

 Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τις
 εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 
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o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που 
αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

o Μια φορά το μήνα σε προκαθορισμένη από την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα 
και ώρα για όσους γονείς επιθυμούν να λάβουν ενημέρωση  για θέματα που 
αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών 

o Κάθε φορά που η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση, 
ή κάποιος γονέας. 

o Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου πραγματοποιείται 
παιδαγωγική συνάντηση της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των 
μαθητών/μαθητριών, προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών 
τους. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 
προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να 
ενημερώνουν άμεσα τις εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα 
ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή 
ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση 
εκπαιδευτικών επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα 
πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να αξιοποιούν κάθε 
πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνονται 
για τα θέματα του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα 
πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι 
άμεσα διαθέσιμοι. 

 Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο  
Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως 
σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή 
όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την Προϊσταμένη, τον 
Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του 
Δήμου Θερμαϊκού. Ο Σύλλογος Γονέων και κηδεμόνων δεν είναι επίσημος. 

Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 
Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και ο 
εκπρόσωπος  της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή 
του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό 
Συμβούλιο λειτουργεί συνεργατικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων 
που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό 
χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου. 

 Η σημασία της συνέργειας όλων 



15 
 

Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη 
σύμπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας − μαθητών/μαθητριών, 
εκπαιδευτικών, Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης − προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή του. 

 

5. Ποιότητα σχολικού χώρου  

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 
στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον 
του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το 
ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, 
καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και 
εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 
Τεράστια συμβολή σε αυτό έχει και ο υπεύθυνος καθαριότητας του Νηπιαγωγείου. 

 

6. Πολιτική προστασίας του σχολείου από πιθανούς κινδύνους  

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους 2023-2024 και σε 
συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προέβη σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 
προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου και 
αφορούν στην υλοποίηση μέτρων στο πλαίσιο εφαρμογής οδηγιών της Πολιτικής 
Προστασίας και της Πολιτικής Άμυνας. Συγκεκριμένα οι ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν 
ήταν οι εξής:  

1.Επικαιροποίηση του ήδη υπάρχοντος Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης του Σχολείου 

 Επικαιροποίηση του « Εσωτερικού Κανονισμού Σχολικής Μονάδας (ΔΑΙ) και 
Μνημόνιο Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών 
φαινομένων, τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠ περιστατικών » 

 Επικαιροποίηση του Σχεδίου Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του 
Σεισμικού Κινδύνου σε Σχολική Μονάδα του Ο.Α.Σ.Π. 

2. Εκπαίδευση προσωπικού και μαθητών σε θέματα αυτοπροστασίας και ενημέρωση για 
τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων 
αυτών. 

3. Πραγματοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας τρεις (3) φορές κατά τη διάρκεια της σχολικής 
περιόδου 

4. Ενημέρωση των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, των γονέων και κηδεμόνων. 
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Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο στους 
γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για 
την παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Προϊσταμένη, συμμορφώνονται και ακολουθούν 
ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, 
Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας 
και την ασφάλεια των μελών της. 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

 

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 
διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

7. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης 
της εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 
παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του 
σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) 
με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της 
εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου.  

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από 
τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και το Σύλλογο 
Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη 
εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
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